

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία δημοπράτησης και της Γέφυρας Κρεμαστής

26 Ιουλίου 2022

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία δημοπράτησης και της Γέφυρας Κρεμαστής

Η Περιφερειακή Αρχή, με σχέδιο και προγραμματισμό κλείνει τη μια μετά την άλλη τις ανοιχτές πληγές που “ κληρονόμησε ” και που ταλαιπώρησαν τον τόπο επί σειρά ετών

Μετά την ομόφωνη έγκριση του 1^{ου} πρακτικού της διεξαγωγής του ηλεκτρονικού διαγωνισμού, κατά τη χθεσινή συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου, απομένει μόνο το δεύτερο στάδιο της διαδικασίας που αφορά στην ανάδειξη του οριστικού αναδόχου, πράξη που θα έλθει προς έγκριση στην αμέσως επόμενη συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, προκειμένου να ολοκληρωθεί η δημοπράτηση του έργου της βελτίωσης της επαρχιακής οδού επί της Γέφυρας Κρεμαστής, που παίρνει και αυτό το δρόμο της υλοποίησης.

Ο διαγωνισμός διήρκεσε συνολικά 41 ημέρες και την περασμένη Τρίτη έγινε η αποσφράγιση των προσφορών μέσω του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ).

Η Οικονομική Επιτροπή που συνεδρίασε χθες υπό την προεδρία του Περιφερειάρχη **Γιώργου Χατζημάρκου** ενέκρινε το 1^ο Πρακτικό της επιτροπής του ηλεκτρονικού διαγωνισμού για το έργο **«Βελτίωση Επαρχιακής Οδού 81Α02 επί της γέφυρας Κρεμαστής ν. Ρόδου»**, ο προϋπολογισμός του οποίου ανέρχεται σε **3.430.000,00 €** και

χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου. Με την ολοκλήρωσή του θα αναμορφώσει πλήρως την περιοχή και θα επιτρέψει την άνετη και ασφαλή κυκλοφοριακή ροή από και προς το αεροδρόμιο του νησιού.

Το έργο, όπως ακριβώς συνέβη και με άλλα έργα στο νησί της Ρόδου, με πλέον χαρακτηριστικά το Φράγμα Γαδουρά και την Γέφυρα Αφάντου, είναι από τα μεγάλα και σοβαρά έργα για το νησί της Ρόδου, που η Περιφερειακή Αρχή του Γιώργου Χατζημάρκου παρέλαβε από την προηγούμενη, είτε σε μορφή εργοταξίων – φαντασμάτων, είτε υποτίθεται ώριμα προς κατασκευή, για να βρεθεί στην συνέχεια προ εκπλήξεων, με την πρωτοφανή ανευθυνότητα αλλά και την επικοινωνιακή και προεκλογική εκμετάλλευση των έργων αυτών, που αποδείχθηκε εκ των πραγμάτων ότι ήταν και η μοναδική σκοπιμότητα που τα έργα αυτά εξυπηρετούσαν. Ένα έργο που παρά την αναγκαιότητά του, μετετράπη σε προεκλογικό παίγνιο της Περιφερειακής αρχής της περιόδου 2010 – 2014 και εξ αυτού του λόγου, δεν κατέστη δυνατή όχι μόνο η κατασκευή αλλά ούτε καν η έναρξη του έργου, παρότι είχε υπογραφεί σύμβαση με τον εργολάβο.

Η σημερινή Περιφερειακή Αρχή ανέλαβε να θεραπεύσει και αυτήν την πληγή που παρέλαβε και το κάνει με την σοβαρότητα που χαρακτηρίζει τον τρόπο λειτουργίας της, όπως έχει αποδειχθεί και στις περιπτώσεις του Φράγματος Γαδουρά, της Γέφυρας Αφάντου, αλλά και της Γέφυρας του ποταμού Μάκαρη στο Χαράκι, όπου η επέδειξε ταχύτητα αντανεκλαστικά τον Νοέμβριο του 2019, οπότε η Γέφυρα κατέρρευσε. Η έγκαιρη διαχείριση της διαπιστωμένης επικινδυνότητας της γέφυρας από την Περιφερειακή Αρχή, είχε ως αποτέλεσμα να μην κινδυνεύσουν ανθρώπινες ζωές, αλλά και συνέβαλε στη διαμόρφωση του θεσμικού πλαισίου για την Πολιτική Προστασία, αφού έγινε η αφορμή να θεσπιστεί για πρώτη φορά στη χώρα η δυνατότητα **πρόληψης φυσικής καταστροφής, με τη δυνατότητα κήρυξης περιοχών σε κατάσταση ειδικής κινητοποίησης λόγω επαπειλούμενου κινδύνου**. Η Γέφυρα του Μάκαρη στο Χαράκι ολοκληρώνεται και αυτή και εντός των προσεχών ημερών πρόκειται να δοθεί στην κυκλοφορία.

Ο Περιφερειάρχης, Γιώργος Χατζημάρκος δήλωσε σχετικά:

«Μας γεμίζει χαρά η ολοκλήρωση της νέας γέφυρας στην θέση Χαράκι, αλλά η χθεσινή ημέρα ανήκει στην γέφυρα Κρεμαστής.

Ολοκληρώθηκε η, διάρκειας 40 ημερών, διαδικασία της δημοπράτησης της γέφυρας της Κρεμαστής και στην χθεσινή συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής εγκρίναμε το πρώτο Πρακτικό της Επιτροπής Διαγωνισμού. Στην αμέσως επόμενη συνεδρίαση κλείνει ο διαγωνισμός με την απόφαση της ανακήρυξης αναδόχου και περνάμε έτσι στην φάση κατασκευής και της γέφυρας της Κρεμαστής.

Δεν στάθηκα λεπτό και βέβαια δεν λύγισα ποτέ στα τόσα και τόσα που γράφτηκαν, στις κραυγές, στην δολιότητα που αναπτύχθηκε γύρω από το θέμα.

Η πολιτική της προστασίας της ανθρώπινης ζωής, στην περίοδο μας βρήκε την θέση της.

Η πολιτική που αγνοεί το περίφημο "πολιτικό κόστος", επιτέλους βρήκε και αυτή την θέση της.

Θα βρουν άλλη καραμέλα, είναι σίγουρο.

Δεν μας πειράζει, θα είμαστε εκεί.

Να τους θυμίζουμε τι άφησαν πίσω,

Να τους θυμίζουμε ποιοι είναι.»